Ветеран войны, 
участник Сталинградской битвы, Родин Петр Егорович 
родился 10 октября 1923 года в с. Новомихайловка Александровского района.
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… В воскресный солнечный день 22 июня 1941 года Петр Родин работал вместе с отцом, колхозным механизатором, в поле. Первым страшную весть о начале войны сообщил им бригадир. Как и все его земляки, Пётр был уверен, что враг будет разбит в самые короткие сроки. Откуда же ему было знать, что его война будет длиться целых 4 года?

Через неделю после начала войны принесли в их дом повестку для отца, а 23 августа 1941 года настала очередь и сына.

        Однако первая попытка встать в солдатский строй оказалась для Петра Егоровича неудачной — при длительных переездах в необустроенных теплушках на полпути к фронту настиг его тиф… Госпиталь, недолгое долечивание — и вновь постучался в дверь посыльный с повесткой из военкомата. В 1942 году П. Е. Родин был направлен на учёбу в Чкаловское кавалерийское училище. А враг в это время рвался к Сталинграду.
Курсантов и командиров училища в полном составе, с вооружением и лошадьми, погрузили в эшелон и в спешном порядке перебросили к театру боевых действий.     

 При переформировании красноармеец П. Родин стал заряжающим на батарее 76-мм орудий.
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 Боевое крещение получил наш земляк в октябре 1942 года, на переправе через реку Дон. Узнал он тогда, что бывает ад и на земле! При переправе эскадронов налетели юнкерсы, которые сыпали бомбами с неба, вздымая фонтаны воды, перемешивая землю и человеческую кровь.Военные будни легкими не бывают. Переправы, ночные переброски, длительные марши, непрерывные бои, потери личного состава и орудий. Но наш солдат выжил. Был контужен, отлежался в госпитале, и снова — в бой.

Находясь в непрерывных маршах, солдатам некогда и негде было помыться, сменить бельё. Ночевали — где придётся. Если в деревенской избушке — значит, повезло. А чаще — приткнувшись к лафету орудия, прямо в степи. Особенно трудно было, когда днём шёл дождь, бойцы вымокали до нитки, а к вечеру холодало. Но оренбуржцы и слякоть, и морозные ночи переносили стойко. Главное — живы, главное — бились с врагом.

         После разгрома фашистов под Сталинградом был у нашего солдата долгожданный отдых, длиною аж в 3 месяца! А в августе 1943 — снова на фронт. Направление Орша — Ржев — Смоленск. Участвовал в составе конной дивизии в разгроме гитлеровских войск, за что дивизии было присвоено наименование Смоленская. А затем — бои в Белоруссии, освобождение города Лида.

      Успевал наш земляк даже и учиться на фронте — был направлен в подмосковный город Подольск в кавалерийской училище, а экзамены там у курсантов принимали прославленные герои гражданской войны С. Городовиков и С. Буденный!

После окончания училища Петр Егорович догнал свою дивизию в Кенигсберге (ныне Калининград). В звании младшего лейтенанта в качестве командира сабельного взвода наш герой со своими соратниками участвовали в десантах, громили фашистов на Одере. 2 мая 1945 года их дивизия вышла к Эльбе, где встретилась с союзными войсками. Здесь же узнали и о капитуляции немецких войск.

На свою малую родину наш солдат вернулся в августе 1946 года, ровно через 5 лет после призыва.

За боевые подвиги Петр Егорович награжден медалями «За боевые заслуги», «За оборону Сталинграда», «За взятие Кенигсберга», орденом Отечественной войны II степени и другими наградами.
Многие годы трудился на ответственных должностях в Александровском районе, в том числе и в социальной службе.

В октябре этого года П. Е. Родину исполнилось  94 года. Более 60 лет прожил он в любви и согласии со своей женой Александрой Пименовной, достойно воспитали они своих детей, внуков. Дождались и встречают в своем доме сейчас и правнуков.

Петр Егорович активно участвовал в общественной жизни села — встречался с подрастающим поколением, рассказывал молодежи о военном лихолетье. 
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